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Стандарт моделювання та нотування бізнес-процесів (англ. Business 

Process Model and Notation, BPMN) надає компаніям можливість будувати 
відповідні графічні BPMN-діаграми задля кращого розуміння їх внутрішніх 
бізнес-процедур [1]. 

Недоліком цих діаграм є відсутність наочних засобів для відображення та 
аналізу динаміки (руху ресурсів) бізнес-процесів. Відповідними засобами 
володіють мережі Петрі, тому перетворення BPMN-діаграм на графові моделі 
мереж Петрі підвищують ефективність їх одночасного використання [2]. 

В роботі виконана адаптація засобів генетичного алгоритму [3] до 
створення оптимальної BPMN-діаграми бізнес процесу. 

Генотип визначається структурою BPMN-діаграми – це вектор, кожен 
компонент якого відповідає певному варіанту реалізації підпроцесу. У кожного 
підпроцесу може бути декілька варіантів реалізації. Завдяки цьому є можливість 
сформувати популяцію – множину BPMN-діаграм, які є різними варіантами 
моделі бізнес-процесу. Функція оцінювання генотипу визначається структурою 
та розміткою мережі Петрі, яка є перетворенням відповідної BPMN-діаграми 
бізнес-процесу. Наприклад, це може бути відхилення кількості міток в 
визначених позиціях від необхідного значення. Відповідно до значення цієї 
вектор-функції визначається оператор відбору: чим більше відхилення кількості 
міток в визначених позиціях від необхідного значення, тим гірше відповідний 
генотип та, як наслідок, менша ймовірність його відбору для подальшого 
схрещування. Оператор схрещування визначається за класичними канонами 
генетичного алгоритму: певні частини різних генотипів обмінюються своїми 
значеннями. Потім з деякою ймовірністю відбувається мутація випадкового 
генотипу: змінюється значення певного компонента BPMN-діаграми бізнес-
процесу. Генотипи нової популяції оцінюються вектор-функцією та видаляються 
найгірші з них. 

Розвиток роботи полягає у розробленні відповідного програмного 
фреймворку для проведення обчислювальних експериментів. 
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